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Compito G7

1) (6 punti) Siano p, ¢ e r tre proposizioni semplici. Costruire la tavola di verita della
proposizione composta (—(p = q) or) < —r.

1) Costruiamo latavola di verita della proposizione proposta.
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2) (8 punti) Siano dati gli intervali I, I e I3, tutti etreillimitati, Determinarei tre
intervalli sapendo che I; N I, = [0,2[ e I, N I3 = [0, 1[. Dopo aver determinato i tre
intervalli calcolarel'insieme I; N I, N I5 ed il suo insiemefrontiera (3 N I N I3).
L'insieme I, N I, N I3 € un insieme aperto, chiuso o né aperto, né chiuso?

2)Dal; N1, =10,2[el,NI3=]0,1] s ottiene che necessariamente I, = [0, + oo| €
di conseguenzal; = | — oo, 2[ el3 =] — oo, 1[. Per quanto riguarda l'intersezione
LN I, N I3 notiamo che (I, N I3) C I, quindi LN I, N I3 = I, N I3 =[0,1];
insieme né aperto, né chiuso, con insieme frontiera: 6(1; N Io N I3) = {0,1}.
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3) (6 punti) Determinare il valore del parametro k per il quale [lim
x— 0 sendx

3) lim SNEL _ lim ’“'4 = (= 1) = —.Posto — = 2, facilmente si
x—0sendr  w—0 .4 (—1)-4 4 4
ottiene k = 8.
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4) (8 punti) Calcolarei seguenti limiti:
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Il limite proposto puo essere risolto anche tramite I'utilizzo del Teoremadi De
WA R | (—0)

L'Hopita, infatti  lim =
z—027—1  (—0)
3—1H ,  3"log3 (—1)-log3  log3
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Il limite pud essere risolto anche notando che per . — + o0, 2 + 2 = o(1 + 2?);

— . 2+ s . 0(1 +.’L’2) g (—+00)
qund| x_l)lml_oo(m) = CE—Z?TQOO<W = (—> 0) =0.
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FI. Applichiamo il Teorema:

= log, 3.




5) (10 punti) Determinare |'andamento del grafico dellafunzione di equazione
1

5)C.E..x #0.
. - 1 1 1
Eventuai smmetrie: y( — z) = _x_(—x)Q =T 5= - m+? :
Funzione né pari né dispari.
. - . 1 8 _
Segno ed intersezioni COI‘Ig|IBSS|:y>OSG£U—? >0 = xe >0 =

z3—1> 0= z > 1; funzione positivain ]1, + oo], negativain] — oo, 0[ ein
10, 1], punto di intersezione con |'asse delle ascisse A(1,0).
Limiti agli estremi del C'.E.:
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lz%*x_?:(ﬁm_(_) + 00) = — oo. AsV di equazione x = 0.
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Crescenza e decrescenza: y’:1+—3:x_§ .y’>08€$—§ > 0, studiamo
X X x

separatamente numeratore e denominatore; =3 + 2 > 0 sex® > — 2, dacui
x> — \75 23 > 0sex > 0. Comesi evince dal grafico dei segni seguente, la
funzione & strettamente crescentein ] — co, — /2] ein 0, + oo, strettamente
decrescentein [ — /2, 0], e presenta massimo relativo per z = — /2, con

?J(—\S/i): —\?/5—(13/5)2 _2\3/5
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Concavitae convessita: 3/ = — — y" < 0,Vx € C.E.. Funzione strettamente
X

concava. Nessun punto di flesso.
Grafico (inrosso I'asintoto verticale e in giallo I'asintoto obliquo):

grafico funzione
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6) (8 punti) Calcolare / (e* —e") du.
0

? 2x T e2x T ’ 64 2 1
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7) (6 punti) Datelefunzioni f(z) ="+ 1 e g(x) = 2z — ksenz, determinareil
valore del parametro k£ in modo che le due funzioni abbiano, nel punto =z = 0, rette
tangenti al loro grafico traloro perpendicolari.

7) Ricordiamo che due rette sono perpendicolari seil prodotto dei loro coefficienti
angolari eugualea — 1, ed il coefficiente angolare dellarettatangente al grafico di
unafunzione nel punto xz, € laderivatadellafunzione nedl punto; nel caso specifico le
rette tangenti a grafico delle due funzioni sono perpendicolari se
f(0)-4g(0)= —1,con f'(z) =¢", ¢(vr) =2—kcosz, f'(0)=1 e
d(0)=2—Fk.Postol-(2— k)= —1sd ottienek = 3.

8) (8 punti) Datalafunzione f(z,y) = z* — xy + 4y*, determinare la natura del suo
unico punto stazionario.

8 Vf=(2x—y, —x+8y).

22 —y=0 Yy =2z z=0, . . .
FOC.{ 48y =0 :{1533:0 = {y:O,unlcopuntostalonano
0(0,0).

2 —1
Hf:[_1 3 };]Hf]:15>0.

SOC: |Hf(O)| =15> 0, f/.(O) =2 > 0. O punto di minimo.



